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Kính gửi: Cục thuế tỉnh Bạc Liêu 

Trả lời công văn số 1018/CT-NQD ngày 25/6/2002 của Cục thuế tỉnh Bạc Liêu hỏi về 
vướng mắc chính sách thuế đối với doanh nghiệp được hưởng ưu đãi đầu tư, Tổng cục Thuế có ý 
kiến như sau: 

1) Theo quy định tại Điều 15 Chương III Nghị định số 51/1999/NĐ-CP ngày 8/7/1999 của 
Chính phủ quy định chi tiết thi hành Luật khuyến khích đầu tư trong nước sửa đổi có quy định: 
“Dự án đầu tư đáp ứng một trong các điều kiện sau đây được ưu đãi đầu tư: Đầu tư và các ngành, 
nghề quy định tại Danh mục A phụ lục ban hành kèm theo Nghị định này”. 

Căn cứ theo quy định nêu trên, điều kiện để được hưởng ưu đãi đầu tư chỉ áp dụng đối với 
các doanh nghiệp có hoạt động trong các ngành nghề được ưu đãi đầu tư. Trường hợp Công ty 
TNHH tư vấn xây dựng Đông Nam được Uỷ ban nhân dân tỉnh cấp giấy chứng nhận ưu đãi đầu 
tư nhưng thực tế sau khi có Hợp đồng, Công ty không trực tiếp làm mà thuê lại chuyên gia, kỹ 
thuật làm, hợp đồng khoán chiếm tỷ lệ 82% giá trị so với hợp đồng ban đầu giữa Công ty với 
khách hàng thì Công ty sẽ không được hưởng ưu đãi đầu tư. 

2) Theo quy định tại Thông tư số 05/2002/TT-BTC ngày 17/1/2002 của Bộ Tài chính hướng 
dẫn về thuế thu nhập đối với người có thu nhập cao thì: Các chuyên gia kỹ thuật có các hợp đồng 
nhận khoán như lập báo cáo đầu tư, thiết kế, chủ trì và giám sát phải nộp thuế thu nhập không 
thường xuyên đối với từng lần phát sinh thu nhập. Cơ quan chi trả thu nhập cấp tờ khai cho 
người có thu nhập để kê khai thu nhập chịu thuế và thực hiện tính thuế, khấu trừ thuế trước khi 
chi trả thu nhập. Việc quyết toán thuế giữa người nộp thuế và cơ quan chi trả thu nhập được thực 
hiện ngay trên tờ khai. 

Tổng cục Thuế trả lời để Cục thuế biết và thực hiện./. 
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